

## 合力保护未成年人

通讯员 芮宣

本报讯 近日,以瑞安市人民检察院、市民政局为牵头单位的瑞安市预防和惩治未成年人违法犯罪工作专班和瑞安市未成年人保护工作委员会分别出台了《关于深化涉案困境未成年人综合司法保护的实施意见(试行)》《瑞安市未成年人保护个案会商实施方案(试行)》(以下简称《意见》《方案》),同时吸纳安瑞律师公益服务中心为专业社会资源,多维度构筑未成年人社会支持体系,扩大未成年人保护“朋友圈”。《意见》涉及市检察院、市法院、市公安局、市教育局、市民政局、市司法局、市卫健局、市关工委、市妇联、团市委等10家单位,借助各单位工作特点和优势,通过司法救助、助学返校、法律援助、心理诊疗等方式,最大限度给予涉案困境未成年人关爱保护,并确立跟踪回访和备案机制,全方位保障涉案未成年人走出困境。

为实现专业化办案和社会化服务的有机衔接,首家瑞安市民政局批准的、市司法局指导的律师公益服务机构——安瑞律师公益服务中心也在当天落户“瑞安市妇女儿童保护中心”。

## 开展精准普法宣传

通讯员 宋铃铃

本报讯 “迎亚运,护平安”,近日,兰溪市司法局云山司法所与兰溪市公安局云山派出所一起,针对辖区内的宾馆、网吧、娱乐场所、公寓、出租房等的主要经营者及场所负责人开展普法、反诈宣传活动。

云山司法所工作人员采取“面对面宣讲”方式,从娱乐场所依法依规经营、出租房房东的责任与义务、矛盾纠纷隐患排查、防范电信网络诈骗、防范用工法律风险及法律法规常识等方面,对参会人员开展深入细致的普法安全宣传。

此次活动,共有60余名房东、宾馆老板、网吧经营者、娱乐场所负责人等参加,累计发放普法宣传资料100余份。下一步,云山司法所将不断优化“点对点、面对面”精准宣传,引导群众提高自觉守法意识和安全防范意识,迎接亚运会的到来。

## “成童礼”蕴含法治

通讯员 赵菊丽

本报讯 近日,宁波市海曙区人民法院鄞江法庭联合洞桥司法所、潘罗村,共同举办了一场充满法治元素的“成童礼”。

仪式一开始,法官们就给孩子们送上了“法治大礼包”,细数儿童的权利和义务,帮助他们从小树立法治观念、涵育法治素养。随后,“没有规矩,不成方圆”“明德崇法,笃行致知”“争做遵纪守法好少年”……一张张饱含墨香法意的书签,在孩子们笔下渐渐成型,蕴含了孩子们“尊法律、齐修身、立远志”的崇高志向。

“富含法治知识的别样‘成童礼’很有意义,既给了孩子们成童的仪式感,也给他们敲响了警钟,以法治力量来领航未来美好人生。”潘罗村妇女主席王薇娜说道。

## 超员客车被逮正着

通讯员 李健 王远方

本报讯 近日,宁波高速交警支队八大队在S20高速柴桥收费站开展夏季交通安全整治时,查获一辆超员小型客车。该车核载7人,实载11人,超员50%以上。

民警现场询问得知,车内驾乘人员均为居住在附近的外来务工人员,他们同在一个工地干活,下班后又都想早点回家,便心存侥幸挤在同一辆车内回去,没想到,刚好碰上民警检查,被逮了个正着。

现场,民警对驾驶人依法作出处罚,对乘坐人员也进行了严肃的批评教育,并详细讲解了相关法律法规,告诫他们一定要注意交通安全,坚决拒坐超员车、确保自身安全。

## 老板要“安排两桌” 被拒绝后送来锦旗

通讯员 沈祝缘 叶娟

本报讯 “我店里有客人醉酒闹事……”日前,龙游湖镇老街一家烧烤店的老板小李急匆匆地跑到正在巡逻的“白鸽联动警务站临时党支部”服务队队员面前求助。队员们迅速赶往处置,由带队民警将闹事者带回湖镇派出所接受批评教育与处罚,避免了更大的冲突。为表谢意,小李非要给队员们在烧烤店里“安排两桌”,被拒绝后,特意定做了一面锦旗送到湖镇派出所,“这份心意你们就收了吧,这是我一个小企业主对湖镇治安环境和亲清警商关系的点赞!”

近年来,龙游县公安局全力推进“警务融治”建设,在全市率先推出“党员民警兼任村(社)党支部副书记”和“网格员兼任警务助理”举措;在全县16个联动警务站成立临时党支部,以党建引领为抓手,在构建基层治理新格局的基础上,牢牢把握清廉队伍建设,让基层治理绽放廉洁之花。

如今正值夏季治安打击整治行动,“民警副书记+网格警务助理”双向机制的实施,将警情发案、反诈宣传、纠纷调处等警务工作纳入全镇党员积分制管理,与各村党支部绩效考核挂钩,进一步夯实了网格底座作用,既让基层治理有了新抓手,也让党风廉政有了新监督。

各临时党支部成员以警务站为单元,成立巡访服务队,走街入村,当好“亲清宣讲员”“崇廉模范者”,进村入户协调解决村民实际困难,警民关系持续升温。走街串巷过程中,服务队队员秉持“小忙当场帮,困难联系帮”,得到了群众的一致好评。

好评多了,前来感谢的请客、送礼也就多了,龙游县公安局把“党建细胞”与“清廉细胞”有机融合,实现党员民警介入村务监督、网格助理参与警务监督,双向监督,全过程展现基层治理公平正义。

龙游县公安局始终牢记两个“永远在路上”,以廉养优,把“严的基调、严的措施、严的氛围”长期坚持下去,锻造“三个绝对”“四个铁一般”的公安铁军;围绕“政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警”的总目标,把政治建警贯穿于清廉公安建设全过程,以忠诚警魂浓厚“思廉、倡廉、崇廉”的氛围。

## 主题观影反诈同行

近日,杭州市上城区清波街道携手清波派出所、清波司法所,在西湖银泰AMG影院举办以“平安亚运 反诈同行”为主题的《孤注一掷》观影活动。

通讯员 杨春燕 摄



## “衙儿”学法提素养

近日,杭州市萧山区司法局衙前司法所联合衙前镇党群服务中心,组织开展“亚运·法治同行”普法宣传活动,通过法治课堂、知识竞答游戏等形式提升辖区青少年的法治素养。

通讯员 徐红丽 摄



## 党建联建共同前行

通讯员 卢云鹏

本报讯 近日,安吉县消防救援大队天荒坪路站党支部联合安吉农商银行党支部,在安吉县黄杜村党性教育基地及助农现场开展了以“领略一片叶子魅力、安吉蓝焰联建共前行”为主题的系列活动。

活动首先介绍了《党员传帮带、结对子活动实施方案》,徒弟们向各自的师父敬礼、敬茶,共同签订了《党员帮扶协议》。随后,两个党支部本着“党建引领、资源共享、优势互补、务实高效、互惠共赢”的原则,就党建联建目标及内容达成一致,并共同签署协议书。

## 消防安全送进工坊

通讯员 郑绍楠

本报讯 近日,苍南县沿浦镇开展“消防安全知识培训进共富工坊”活动,工作人员走进下在村纤手工坊纸制品加工厂,培训增强员工的消防安全意识和紧急疏散能力。

工作人员向员工发放消防安全知识手册,剖析了近期发生的火灾,讲解了火灾隐患等方面的安全问题,传授了灭火器的正确使用方法,并详细阐述了消防演练的目的、意义和具体要求,帮助共富工坊的员工了解、掌握消防安全事件的处理流程,提高在火灾中互救、自救的意识和能力。

## “开法青年说”开讲

通讯员 方江琪

本报讯 “司法实践中,因法定印章管理不规范,导致签名或印章与公司意思表示相冲突现象频繁出现……”近日,开化法院首期“开法青年说”专业讲坛正式开讲,3位干警依次上台分享交流学习成果,赢得全院干警的热烈掌声。

据悉,为培养专家型、复合型人才,在全院形成学习研究的浓厚氛围,开化法院秉持“我讲一堂好课,你学一份知识”宗旨,开设专业讲坛,通过常态化开展授课活动,打造高效权威的业务交流平台,进一步优化青年干警人才培养体系。

## “诚信代言人”上线

通讯员 吴尹 龚祎琳

本报讯 近日,丽水市莲都区人民法院开展了“诚信代言”聘任活动。活动现场,莲都法院播放了执行专项行动宣传片,与会领导共同为“诚信履行代言人”张海娟、“诚信调解员”代表付子燕、吕红英、吴伟珍等颁发聘书。

“非常荣幸,能成为法院的‘诚信履行代言人’,我一定不辜负大家的信任,始终把诚信作为我做人做事的基本准则。我相信,走正直诚实的道路,定会拥有一个问心无愧的归宿。”张海娟在活动现场说。

## 驻村律师援助维权

通讯员 施炳云

本报讯 日前,杭州市萧山区新街街道新盛村一村民向村委会求助,经驻村律师帮助,成功挽回损失。

去年6月8日,村民陈雪姑步行时被汽车撞伤,交警现场勘查后认定驾驶人醉驾全责。但事故发生一年有余,肇事驾驶人仍未赔偿相关费用,双方一直协商未果。村委会了解情况后,立即联系驻村律师张志远提供法律援助,通过制定求偿方案、推进求偿进程等,最终全力挽回了损失。

村委会表示,将不断提升法律顾问团队化的服务质量,维护村民合法权益。